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奋斗中学2017--2018学年高一第二学期期中考试

数学试题(艺术班)

一、单选题（每小题5分，共60分）

1．已知等差数列[image: image267.png]
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2．已知
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6.已知
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8．不等式
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9.若
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的三内角A、B、C对应的边分别是a、b、c，若
[image: image37.wmf]222

acbac

+-=

，则
[image: image38.wmf]B

=

（  ）

A．
[image: image39.wmf]60

o

           B． 
[image: image40.wmf]30

o

           C．
[image: image41.wmf]120

o

         D．
[image: image42.wmf]150

o


10．若某几何体的三视图如图所示，则这个几何体的直观图可以是(　　)．
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11．设
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，则目标函数
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12．若△ABC的内角A、B、C所对的边a、b、c,若角A、B、C依次成等差数列，且
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二、填空题（每小题5分，共20分）

13．在
[image: image55.wmf]ABC
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中，若a=3, b=5，c =7，则
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15．若x>－5，则x＋
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16．已知数列{
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[image: image63.wmf]2018
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的值为         ．
三、解答题（本题共70分）

17．（本题满分10分） 解下列不等式：
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18．（本题满分12分））设锐角三角形ABC的内角A,B,C的对边分别为[image: image66.wmf]c
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（1）求角
[image: image68.wmf]B

的大小；  （2）若[image: image69.wmf]33,5
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，求[image: image70.wmf]ABC

D

的面积及[image: image71.wmf]b

.

19．（本题满分12分）等差数列
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  （1）求数列
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20．（本题满分12分）若不等式
[image: image78.wmf]2
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（1）求
[image: image80.wmf]a

的值；

（2）求不等式
[image: image81.wmf]22
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的解集.

21．（本题满分12分）

△ABC的内角A,B,C的对边分别为a,b,c,已知a=bsinC+ccos B.

(1)求角C;

(2)若c=4,求△ABC面积的最大值.

22．（本题满分12分）已知等差数列[image: image82.wmf]{
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的前2018项和
参考答案

1．D
【解析】因为b<0,所以-b>b.所以a-b>a+b.即D正确
下面看A,比如b=-3,a=1，那么显然A错
由于b<0，那么
[image: image88.wmf]1
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,而
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，所以显然B错

-b>0,-a<0所以显然有-b>-a即C错

2．A

【解析】根据等差数列的前n项和公式得：[image: image90.png](a,+a,)x7 (a,+ag)x7
s, = = =-21
2 2




，故选A.

3．C

【解析】试题分析：根据等差数列的性质可知
[image: image91.wmf]345675
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，所以
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考点：等差中项．

4．B

【解析】
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故选B
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【解析】

试题分析：不等式化为
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考点：分式不等式解法

6．C

【解析】由题意得
[image: image98.wmf]2,1
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 为方程
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 ,选C.

7．D

【解析】解：因为角A、B、C依次成等差数列，B=
[image: image103.wmf]3
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8．B

【解析】

试题分析：由余弦定理得[image: image105.wmf]0
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考点：余弦定理．

9．B

【解析】

试题分析：因为
[image: image106.wmf]0
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考点：基本不等式。

10．D

【解析】解：因为
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【解析】

试题分析：根据约束条件画出可行域及直线
[image: image114.wmf]20
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平移直线
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考点：简单线性规划．

12．C

【解析】[image: image123.png]



作出不等式组
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[image: image125.wmf]2

zxy

=+

 得
[image: image126.wmf]2

yxz

=-+

 ，平移直线
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的最大值为
[image: image138.wmf]4

 ，故选C.
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【解析】

试题分析：
[image: image140.wmf]sinsin
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 ，解得
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考点：解三角形.
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【解析】

试题分析：因为[image: image143.wmf]{
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考点：等比数列
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【解析】由题意得[image: image148.png]3 53
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．

答案：[image: image149.png]14




16．
[image: image150.wmf]91


【解析】

试题分析：因为
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故那么可知
[image: image152.wmf]10
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，故填写
[image: image153.wmf]91


考点：本试题主要考查了数列的递推关系式的运用，求解数列的通项公式。

点评：解决该试题可以运用递推式逐一推导得到结论，也可以通过累加法得到通项公式得到。
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【解析】

试题分析：（1）先将二次项系数化为正数，然后分解因式得
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，利用一元二次不等式其解法口诀“大于取两边，小于去中间”可得解集；（2）移项整理为
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试题解析：（1）将不等式化为标准形式为             
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所以原不等式的解集为                      
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（2）将不等式化为标准形式为
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[image: image165.wmf]5
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所以原不等式的解集为
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考点：解一元二次不等式

18．1 < x < 2或 4 < x < 8.

【解析】由[image: image167.wmf]î
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，得0 < x< 2 或x > 4 .                            4 分

不等式化成：log3(x2 – 6x + 8 ) <log33x                               4分

得x2 – 9x + 8< 0.  

即（x – 8 )( x – 1) < 0,

解得 1< x < 8时，                                                4分

综上得不等式的解为 1 < x < 2或 4 < x < 8.                           2分

19．（1）
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【解析】

试题分析：（1）依题意
[image: image170.wmf]1
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是方程
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的两个根，由韦达定理得
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试题解析：

（1）依题意，可知方程
[image: image178.wmf]2
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由韦达定理得：
[image: image181.wmf]15
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解得：
[image: image182.wmf]2
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考点：一元二次不等式，分式不等式.

20．（1）
[image: image184.wmf]21
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[image: image186.wmf]7
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【解析】

试题分析：（1）首先根据三角形的面积公式得到
[image: image187.wmf]c

 ，然后根据余弦定理解得
[image: image188.wmf]a

；（2）根据正弦定理，解得
[image: image189.wmf]B
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，再求
[image: image190.wmf]B
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，然后代入两角和的正弦公式．

试题解析：解：（1）
[image: image191.wmf]113
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（2）
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考点：1．正弦定理；2．余弦定理；3．三角形的面积．

21．（1）a1＝－
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【解析】(1)解：由3S1＝a1－1，得3a1＝a1－1，∴a1＝－
[image: image200.wmf]1
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又3S2＝a2－1，即3a1＋3a2＝a2－1，得a2＝
[image: image201.wmf]1
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【解析】

试题分析：

（1）
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考点：1.等差数列；2.分组求和。
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【解析】

试题分析：（1）由已知条件，利用
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（具体最终化简形式酌情处理）

考点：数列中通项
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